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Tisková zpráva ze dne 10. 6.2011:

Pozvání do Humpolce na přednášku Náš soused je netopýr. 
Přednáška RNDr. Petry Schnitzerové, Ph.D. (ČESON) seznamuje se životem netopýrů a možnostmi jejich ochrany, především při rekonstrukcích budov a v dalších „konfliktních“ situacích. Prezentace je obohacena o nahrávky netopýřích hlasů pořízené ultrazvukovým detektorem a ukázku ochočených trvale handicapovaných netopýrů, které je možno si zblízka prohlédnout a pohladit. Akce organizovaná sdružením Zelené srdce ve spolupráci s Českou společností pro ochranu netopýrů (ČESON) se koná v úterý 14. 6. 2011 v městské knihovně v Humpolci od 18 hodin.Přednáška je určena všem zájemcům z řad široké veřejnosti, vstup zdarma, účastníci obdrží materiály s tématem ochrany netopýrů.

„Netopýři u nás stále patří mezi málo známé a ohrožené živočichy. Nebezpečí hrozí na Vysočině také netopýrům obývajícím lidská sídla. Rekonstrukce, zateplování, výměny střech a další stavební úpravy nejrůznějších typů budov jsou často realizovány nešetrně či 
v  nevhodném ročním období. Dnes již existuje řada jednoduchých technických možností, jak stavební práce provádět šetrně tak, abychom umožnili bezproblémové soužití s našimi vzácnými spolubydlícími,“ říká Olga Růžičková z občanského sdružení Zelené srdce.
Na území kraje Vysočina je výskyt netopýrů pravidelně monitorován na více než 
50 lokalitách a ze současných 27 druhů obývajících ČR se zde hojněji vyskytuje například  netopýr velký, večerní, ušatý, vodní, vousatý a černý. K významným lokalitám s výskytem zimujících kolonií těchto druhů patří například stará důlní díla Svratecké hornatiny (CHKO Žďárské vrchy), ale i taková místa jako je zámek v Náměšti nad Oslavou, hráz Dalešické přehrady či dokonce objekt jaderné elektrárny Dukovany. Spolubydlícími člověka na půdách a ve větracích otvorech či různých štěrbinách (nejen) panelových domů na celém území Vysočiny jsou pak nejčastěji netopýr pestrý, večerní, rezavý a hvízdavý.
Více informací o projektech a problematice ochrany netopýrů (nejen) při rekonstrukcích budov na www.ceson.org, případně na nova-petra@centrum.cz či tel. 605 870 323 (RNDr. Petra Schnitzerová, Ph.D.).
